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 لرابعالفصل ا

 ثانياً:  طــرق التقدير الكميــة:

تعتمدددد ال دددري اللمندددع ل تسبدددؤ ب دددت اادددتةدان بنةسدددة  تةرنةندددع مسةادددبع بددد  
 الشةصدد الظددةةرم مع ددع الدرااددعي عتتمنددز ال ددري اللمنددع باستددة تتفددةد  الت نددز 

الددذي نعنددط ال ددري العصددفنعي عتتمادددل أةددن ال ددري اللمندددع عألارةددة شنعبدددة  نمددة 
 ن  :

 الفترة السابقــة: ـ مبيعــات 1

عتعتبددر ةددذط ال رننددع مدد  أاددتل ال دددري اللمنددع  دد  التسبددؤ ب  ددن ال  دددط 
 ننتددد  لمسدددتع معدددن .  مددد  ةدددقل ةدددذط ال رنندددع ندددتن اادددتةدان أةدددر ر دددن مبنعدددة  

المسظمددع لتندددنر ل  ددن ال  دددط المتع ددع ةددقل  تدددرم ماددتنب نع.  مدداق : إذا لةسددد  
ع دددمي  هسدد  نددتن تندددنر   ددن 51111  ددعال  2109 المبنعددة  الفع نددع  دد  بددةن 

 ع دم أن ة . 51111بسةء ب    2121ال  ط    بةن 
 :مزاياهـــا 

 .اتعلع التسبؤ بتذط ال رننع 
 .اسةفةض تل فع ةذط ال رننع 

 :عيوبهـــا 

 .تندنرا  غنر د ننع 
 ـ المتوسطات المتحركــــة: 2

  تنددنر   دن ال  دط ع التد  تادتةدن  ددنمل  تنانن المتعا ة  المت رلد       
 إل  سعبن :

 أ ـ المتوسطات المتحركة البسيطة:

عتن   ةذط ال رننع أس  نتن  اةط المتعا  ال اةب  لعدد مد  الفتدرا ي 
ي  بددةلفترم ال دندددمه ددة ع اقر ددةن الةةصددع ت رندده ةددذا المتعادد  أع ااددت داا  باددن 

 عااتبعةد اقر ةن الةةصع با دن الفترا  الماتةدمع     اةب .
 ويتم حسابه من خلال المعادلة التالية:
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 التسبدددؤ بةل  دط

 م معع الننن لعدد الفترا  الزمسنع = المتعا  المت ره البان 
 بدد الفترا  الزمسنع

إذا لة  ال  ط الفع   ب   ا دي الا ع بةقلف ع دم ةقل : (1مثـــال )
 لمة ن  : 2109إل   2104الاسعا  م  

 2109 2108 2107 2106 2105 2104 السنــــــة

الطلب 

 الفعلي
81 015 211 205 051 061 

ااتةدان  رننع المتعا  المت ره ل  صعل ب   ال  ط المتع ع  المطلــوب:
  ترا . 4بة تراض أس  ن اط ب   أاةس 

 لـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالح

 = 1028الطمب المتوقع لسنة 
80+205+100+125 

 ألف وحدة250 =
 4 

 

 = 1029لسنة الطمب المتوقع 
205+100+125+250 

 ألف وحدة267,5  =
4 

 

 = 1010لسنة الطمب المتوقع 
100+125+250+260 

 ألف وحدة282,15 =
4 

 

 ب ـ المتوسطات المتحركة المرجحــــة:

 د   ادةب ي  عتنعن ةذط ال رننع بهب ةء أعزاسة  مةت فدع ل فتدرا  المادتةدمع
عبددددةدم مددددة تلددددع  اقعزا  المع ددددةم ق دددددو الفتددددرا  ألبددددر مدددد  اقعزا  المع ددددةم 
ل فترا  التد  نادبنتة. بةا دة ع إلد  أ  م مدعع اقعزا  المادتةدمع  د  التدر ن  

 لابد أ  ناةعي العا د الص ن .
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 لرابعالفصل ا

 (.2باستخدام نفس البيانات الواردة في مثال رقم )  (:2مثــــال)
 

ان  رننع المتعا  المر      التعصل إل  ال  ط المتع ع ااتةد المطلوب:
ب مة  با  اقعزا  التر ن نع  ي ترا  4بة تراض أ  المتعا  ن اط ب   أاةس 

 1,0ي 1,3ي  1,5 ي 1,0ل فترا  اقربعع ة  
 ـــلـــــــــــــــــــــــالح

ب ة : ملحوظــة ء ن ط ترتنط اقعزا  التر ن نع م  اقصغر  ةقلبري عا 
 1,5ي  1,3ي  1,0ي 1,0اقعزا  اقلبر ل فترا  ال دناع لمة ن  :

 ذن: إ
 2108ال  ط المتع ع لاسع 

 دم.دع ألف 086=1,5×1,3+205×1,0+211×015+ 1,0×81=

  2109ال  ط المتع ع لاسع

 دم.دع ألف  071=1,5×1,3+051×1,0+205×211+ 1,0×015=

  2121ال  ط المتع ع لاسع

 دم.د ألف 066,5=1,5×1,0+051+1,3+061×1,0+205×211=
 ـ التمهيـد الآســي: 3

تمال  رننع التمتند الآا  أ د أشلةل المتعا ة  المت رلعي عللس  
 ن تةج إل  مع عمة  لانرم ب  الفترا  الاةبنع. أبا  عأاتلي علا

ع بنة لتذط ال رننع  ه    ن ال  ط المتع ع     ترم مة ناةعي تندنرا  
رم بةا ة ع إل  سابع مئعنع م  الفةري بن  ت ه التندنرا  الفترم الاةبنع مبةش

 عأر ةن المبنعة     ةذط الفترم.
 ويتم حسابه من خلال المعادلة التالية:

 (0-    – 0-  ن ) + أ 0-     =  



 
 
 
 

 

5 

 

 التسبدددؤ بةل  دط

 :حيث أن

 ال  ط المتع ع تندنرط ل فترم ) (. =      
 (.0-= ال  ط المتع ع ل فترم الاةبنع )   0-   
 .(0ال  ط الفع   ل فترم الاةبنع )  د =    0-  ن
 .الفدترم الزمسندع=      أ 

  أ      =  معةمل التر ن  أع معةمل ألفة.
 : ملحوظـــة

    ةلع بدن تع ر بنةسة  لة نع ب  تندنرا    ن ال  ط الزمس     
نعن بهبداد ت ه التندنرا  بةاتةدان المتعا  ال اةب  سالمة  ي ن ط أ  

لفع نع لعدد م  الفترا  الاةبنعي عنتن ت دند بدد ت ه الفترا  ) ( ل مبنعة  ا
 بةاتةدان المعةدلع التةلنع:

  = 
2 

- 0 
 معةمل التر ن 

 

= 
2 

- 0 
 أ

 فإن عدد الفترات الزمنيةي 5إذا لة  معةمل التر ن  = لاً:ــــفمث
= 2 - 0 = 4 - 0 = 3 1,5 

    3ع = بدد الفترا  الزمسن 

ع    ةلع ع عد أر ةن بشرنع أع لاعر ابتنةدنعي  هس  ن ط تنرنبتة إل  
 العا د الص ن .

 1,3إذا لة  معةمل التر ن  =  :لاً ــــفمث

 = ن
1 

- 2 = 6,66 - 2 = 5,66 = 6 1,3 
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 لرابعالفصل ا

  = 6بدد الفترا  الزمسنع 

 عةسةه  رننع أةري ل اةط ال  ط المتع ع =
 تندنرنع.المبنعة  ال× فع نع + المتمن المبنعة  لا×  معةمل تر ن 

ي مة ةع   ن ال  ط المتع ع     1,5بةاتةدان معةمل تر ن   (:3مثال )
اقابعع الاةبع م  ةذا العةني إذا لةس  المبنعة  الفع نع ق دي 

 الشرلة  ةقل الفترم المة نع لمة ن  :
 

 7 6 5 4 3 2 0 الأســـبوع
 ؟ 01 05 03 9 04 01 الوحدات المباعــة

 ـــلــــــــــــــــالحــ
  :ملحــوظـة

ي   ندددددو أ  اقر دددددةن المع دددددةم تمادددددل المبنعدددددة  الفع ندددددع علدددددنس التندنرندددددع
 دددةلم  عط العصدددعل إلددد  سن دددع بداندددع بةصدددع  تنددددنرا  ال  دددط  ددد  المة ددد  

 عذله م  ةقل المعةدلع التةلنع:

 أ 0 - 2 =  
 

= 
2 

 أاةبنع 3 = 0 -
1.5 

 :  نمل   اةط ال  ط التندنري للأابعع الرابع لمة ن 
  

 3 00 = 9+04+01 = ال  ط التندنري
 

ل العصعل إل   نتن ااتةدان ال  ط التندنري للأابعع الرابع م  أ
 تندنرا  اقابعع الاةبع لمة ن  :

 ع دم.02( =00 -03) 1,5+ 00=  تندنر ال  ط للأابعع الةةمس
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 التسبدددؤ بةل  دط

 ع دم.03,5( = 02 -05) 1,5+02=  ابعع الاةدستندنر ال  ط للأ

 ع دم.00,75(=03,5 -01) 1,5+  03.5 = تندنر ال  ط للأابعع الاةبع

 هسدددد  نملدددد   اددددةط ال  ددددط التندددددنري  1,5بةاددددتةدان معةمددددل ألفددددة أ = ع 
 للأابعع الاةبع لمة ن  :

 ع دم. 00,75= 03,5× 1,5+ 01×  1,5= 
 ـ تحليل الإنحدار البسيـــط: 4

مددة  دة  ل تسبددؤ بنددنن متغنددر تددةبع ماددل ال  ددطي عغةلبدد ااس دددارةدن ت  نددل ناددت
أع  دلر أع الدةددل الاعددر مادتنل ماددةدآع متغندر د  بدةلرمز ) ( بمع عمنددددز لدنرم

بدد  النددنن التدد   ( /س)اابددق ي عنرمددز لدد  بددةلرمز )س(. عنعبددر ةدد  اس دددار 
 )س(. ناةذةة المتغنر ) ( إزاء التغنر الذي ن دو    المتغنر
الباددددن  مدددد  ةددددقل  ااس دددددارعنملددد   اددددةط ال  ددددط المتع ددددع بةادددتةدان 

 ع:ددع التةلندالمعةدل
 ص = أ  +  ب س

 حيث أن:

 د ت دند  نمت .ا = المتغنر التةبع المر 
 س= المتغنر الماتنل

عنمل  ت دند  نن أ ي ط بالار م   يأ ي ط اعاب  م  عط إن ةد  نمتتة
 أا عط لمة ن  :

  ط (0)
=   

  د س               س   د م  دم    
   د .           م

 2س( دم ) د س  2س دم   
 

 

    = أ
 س   دم  -س  دم  -2  د  م  دم 

 2س( د)م  -( 2س د  )م 
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 لرابعالفصل ا

 = ط (2)
             دس م م د  _ س   دم 
 2(س د)م   -س – 2س دم 

 ( ط )سد    =أ 
 

 = ط (3)
 تبةن  س  

 2ةن  ستب
 ط )س ( –أ =   

 ( حل المعادلتين التاليتين جبرياً:4)
 د سم ط +    =   أ  د( م  أ ) 

 2س دم ط  + د سم )ط( م د س   = أ 
 :( استخدام الآلات الحاسبة وأجهزة الحاسب الآلي لحساب قيم الثوابت5)

 :ةددع لابد م  إن دع أن غنر معسعندل ة  معسعندعي عةدعلت دند  بنعع العق 
R( أع2ر أ د معةمل التفانر ) 

 قل المعةدلع التةلنع:ةعذله م   2

R) أع ( 2ر) 
2) = 

 تبةن  س  × ط 
 2تبةن   

البان  ل تسبؤ بمبنعة   ااس دارت دد مدي صق نع معةدلع  2ر نو أ  
 بمعس  أستة ت دد العق ع بن  الزم  عالمبنعة . شرلع معنسع.

ل الارتبة  بن  الزم  عالمبنعة  م  ةقل ال ذر ط د عل اةط  نمع معةم
     =2التربنع  لمعةمل التغنر ر

 ولاختبار معنوية معامل الارتباط إحصائيا من خلال الخطوتين التاليتين:
 دلع التةلنع:ةمل الارتبة  م  ةقل المعةج د  اةط الة ا المعنةري لمع

   =رخ 

 2ر

 2ر -0
   - 2 
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 التسبدددؤ بةل  دط

  ئ صةازنع الا تمةل  أع ا( عتعبر ب  التع Tأع ) ) (د د  اةط  نمع 
 عت اط ةذط الننمع م  ةقل المعةدلع التةلنع: ) (يالمعرعف بةان تعزنع 

  = 
 ر
 ر خ

الننمع ال دعلنع  الم اعبع بةلمعةدلع الاةبنع  ) (إذا لةس   نمع  القاعدة:
% بدر ع 5( عبسد ماتعي معسعنع 2 –المنةب ع لتة بدر ة   رنع )  

م  عالمبنعة  معسعنع عالعلس  ع بن  الز  ه  العق ي%95انع 
 ه   يالننمع ال دعلنع <الم اعبع  ) ( إذا لةس   نمعص ن ي 

 العق ع غنر معسعنع.

 معةمل التص ن  -التبةن  = الم معع علماً بــأن:

  م معب× معةمل التص ن  = متعا  المتغنر 

 س  .تص ن  معةمل  - تبةن  س   = مع س  إذن:

 .2معةمل تص ن  س -2س د= م  2تبةن  س

 .2معةمل تص ن   د -2  د= م  2تبةن   

 .مع  ×   معةمل تص ن  س   = س

 .مع س× أع =   

 .مع س×  = س2معةمل تص ن  س

 مع  ×    =2معةمل تص ن   

 :(المطموب إيجـاد 2باستخدام البيانـات الواردة في المثـال رقـم) (:4مثـال)

بةاتةدان معةدلع عذله  2124ي  2121لاسع  اةط   ن ال  ط المتع ع  أ د 
 .البان  ااس دار



 
 
 
 
 

01 

 

 لرابعالفصل ا

  . اةط معةمل الت دند أع التفانر د  ط

 د  اةط معةمل الارتبة  بن  المتغنر الماتنل عالتةبع. ج

 البان  ل تسبؤ. ااس دارد بنة  مدي صق نع معةدلع د 
 

 ـــلـــــــــــــــــــــــــــالحـ

 س ص 2ص 2س ص س السنة

2104 0 81 0 6411 81 
2105 2 015 4 00125 201 
2106 3 211 9 41111 611 
2107 4 205 06 46225 861 
2108 5 051 25 22511 751 
2109 6 061 36 25611 961 

 3461 050751 90 901 20 المجمـــــوع
 

 س = س متوسط (2)
 6 ن 3,5 12 = مجـ س =

 

 متوسط  ص
 

 مجـ ص = = ص
= 

920 
= 252,66 

 6 ن
 

 

 =    م د س×  س    = 2( معةمل تص ن  س2)
 3,5 ×20   = 73.5   

 م د   =× =       2معةمل تص ن   
  050,66 × 901 = 038101,6  

 3085=  901× 3,5م د    = ×  س    معةمل تص ن  س   =
 3085=  20× 050,66م د  س = ×     =  أع
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 التسبدددؤ بةل  دط

  2معةمل تص ن  س  - 2= مع س 2( تبةن  س3)
  =90 – 73,5  =07,5 

  2د معةمل تص ن   -2= مع   2تبةن   
 =050751- 038101,6   =03739,4 

 معةمل تص ن  س   -تبةن  س   = مع س   
 =3461 – 3085  =275 

 ط = 
 تبةن  س  

= 
275 

= 05,704 
 07.5 2تبةن  س

 ط س -   =    أ 

 = 050,66- 05,704 ×3,5 
 = 050,66 – 54,999 =96,66 

 ط س  + = أ        أ ـ 

 س05.704+  96.66= 
    7 × 05,704+  96,66=  2121  ن ال  ط المتع ع بةن 

  =96,66  +019,998 
 ألف ع دم 216,66 = 

 00×  05,704+  96,66=    2124  ن ال  ط المتع ع بةن 
                                       =96,66  +072,854  
 ألف ع دم   269,504 =                                      

 معةمل الت دند ر
= 

 تبةن  س  × ط 
 2تبةن   

 ط د 
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 لرابعالفصل ا

   
 
 

= 
05.704 ×275 

= 1,3045 = 30,45: 
03739,4 

 

م  التغننر      ن ال  ط نر ع لعسصر :  30,5عةذا نعس  أ  
 الزم ي عالسابع البة نع تر ع لععامل أةري غنر الزم .

 1.56=         =        مل الارتبة   =ةمع ج د

الة عا   نمل  إتبةعالبان  ل تسبؤ  ااس دارع دع معةدلدة  مدي صق ندلبن د د
 التةلنع:

 

 =       خ =    د 0
 

 
  =     د  2

 

% )أي بسدد   = 95ع دعي اند( عبمات2 -د ) دع بسدال دعلن ( )ةد دعبهن 
 0,0  = ددلت%( ل5ماتعي معسعنع  1,4

 0,35   الم اعبع  (0,0)   ال دعلنع. 
 ي عمعةدلع ااس دار صةل ع ل تسبؤ.عق ع معسعنعال  يإذ

 الإجابة لا ؟الإحدارهل هناك طريقة واحدة فقط لمتوصل إلي معادلة 
ةددقل  ع مدد الباددن  ااس دددارعذلدده قسدد  نملدد  ال صددعل ب دد  معةدلددع 

  برنة عةمة: حل المعادلتين
 س( دم  =   أ + ط ) دم 

 (2س دط) م  +س(  د)م أ مع س   = 

 1,3045 2ر

 ر
 = خ

1,56 

1,404 
= 0,353 

 ي3045د  0 2ر -0
  - 2  6-2   

= 1,404 
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 التسبدددؤ بةل  دط

الفتـــرة مددد  ةدددقل ت دندددد  ااس ددددارأن دددةي نملددد  ال صدددعل ب ددد  معةدلدددع 
نر إلد  م مدعبتن  ي عة  الفترم الت  تنان الفترا  المادتةدمع  د  التنددالوسيطة

متاةعنتن . ان  اةط الاس را ة  الاةلبع عالمع بع ب  ةذط الفترمي ب ندو تلدع  
عع المتغندددر المادددتنل )س(  ددد  الستةندددع مادددةعنع ل صدددفري ادددن ت بندددي مددد نمدددع م 
عنق ددظ أسدد  إذا لددة  بدددد  .ل عصددعل إلدد   ددنن الاعابدد  أ ي ط ااس دددارمعةدلددع 

لفئددع العاددن نع تلددع   دد  المستصددف بددن   تددرا  مدداق (  دده  ا 6الفتددرا  زع دد  )
لمددة ةددع  0ي2ي3علددنس  0ي3ي5الفتددرم الاةلاددع عالرابعددعي علددذله تلددع  الاس را ددة  

 ال ةل    الفترا  الفردنع.

 المفاضلة بين طرق تقدير حجم المطلب:

  ةسددةه  ددري لانددرم ل تسبددؤ بةل  ددطي علددل أنت دد  مدد  العددرض الاددةبيي 
ع ما ددد  ب ددد  مادددتعي لة دددع دةه  رنندددداددد  ةسدددةةة عبنعبتدددةي   ند رنندددع لتدددة مزانددد

 المشرعبة .
 :لذله ن ط المفة  ع بن  ةذط ال دري  د   دعء بسصدرن  أاةادنن  ةمدة

 ددد   الد دددعلدددل بددددنلي عدر دددع  نتل فدددع تدددع نر عت  ندددل البنةسدددة  القزمدددع لاادددتةدا
الستددةئع التدد  نددتن ال صددعل ب نتددة.  نددو أ  بسصددر التل فددع نملدد  ت دندددط مدد  

المةدنع عالبشرنع المتة ع. أمة بةلسابع لد ع الستةئع الت  س صل   ةقل ااملةسنة
ب نتة  دنمل  المفة د ع بنستمدة مد  ةدقل اادتةدان متعاد  الاس را دة  الم  ندعي 

 التندنر.   عمتعا  مربعة  الة ا 
 يمكن توضيح ذلك من خلال المعادلتين التاليتين:و 
 

 

 متوسط الانحرافات المطلقة
(MAD) 

 الطلب التقديري( -الفعل  مجـ ) الطلب =
  

   
 

متوسط مربعات الخطأ في 
 (MES)التقدير 

 2الطلب التقديري( -مجـ )الطلب الفعلي  =

 0د   
 



 
 
 
 
 

04 

 

 لرابعالفصل ا

  :ويمكن توضيح كل ما سبق من خلال المثال التالي
 (: 5مثــال )

فيما يمي بيان بقيمة المبيعات من إحدى السمع خلال الفترة من مارس 
 إلى أغسطس: 

 أغسطس يوليه يونيه مايو  أبريل مارس  الشهــــر

قيمة 
 المبيعات

08 05 21 08 22 21 

 : تندنر   ن ال  ط    شتر ابتمبر بهاتةدان ال ري التةلنع: والمطلوب

 أ د المتعا  المت ره لفترم ةماع أشتر.

  1,0ي  1,3ي  1,5ي  1,0ط د المتعا  المر   باعزا  

ي عب ت  رض أ  تندنرا  ال  ط ع نة   1,21ألفة ج د التمتند اقا  بمعةمل 
 ع دم    شتر نعسن . 21لتذا اقا عط لةس  

 د د معةدلع ااس دار البان .

 ةد المفة  ع بن  أا عط ت  نل ااس دار عالتمتند اقا .
 ــلــــــــــــــــــالح

 21+  22+  08+  21+  05 أ ـ المتوسط المتحرك لخمسة شهور= 
5 

 

 = 95 
 ع دددم 09= 

5 

 ط د المتعا  المر   

 =21  ×1.0  +08  ×1.0  +22  ×1.3  +21  ×1.5 
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 التسبدددؤ بةل  دط

 ع دم 21,4= 

  (0  د د    0  د+ أ ) ن  0  د=     ج د التمتند اقا  =   

 =   × المبنعة  التندنرنع× المبنعة  الفع نع + المتمن 

 ع ددم 09,6( = 21 -08) 1,2+  21تندنر شتر نعلنع = 

 ع دم 09.6 =06+  3,6=  21×  1,8+  08× 1,2أع  = 

 ع دم 21,18( = 09,6 -22) 1,2+  09,6تندنر شتر أغا س = 

  =1,2  ×22  +1,8  ×09,6  =4,4  +05,68  =21,18 

 ع دم 21,164( = 21,18 -21) 1.2+  21,18تندنر شتر ابتمبر  = 

 م ع د 21,164=  06,164+  4=  21,18×  1,8+  21×  1,2= 

: إذا لن تتعا در تندنرا  ال  ط لشتر نعسندع لابدد أ  سب و ب  سن ع ملحوظة
 بداندع لةلتةل :

  =   
2 

 ان س اط متعا  لتذط الفترم عتصب  تندنرا  ل فترم التةلنع   0-
 أ

 

   = 2 -0 = 0 -0= 011 -0 1,21 1,01 01 
  =01 – 0  =9 

  د ـ إيجاد معادلة الإنحدار البسيط:

 ص= أ + ب س    :  الطريقـة الأولـــي
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 لرابعالفصل ا

 2ص 2س س ص ص س الشهــــر

 324 0 08 08 0 مــارس 
 225 4 31 05 2 أبريل

 411 9 61 21 3 مايــــو
 324 06 72 08 4 يونيـــه
 484 25 001 22 5 يوليــه

 411 36 021 21 6 أغسطس
 2057 90 401 003 20 مجـ 

(0)  

 =  س
20 

= 3,5 
 

  = 
003 

 =08,83 6 6 
 

 

 395,5=  003×  3,5=   م د  × س =   معةمل تص ن  س   ( 2)
  395,43=  20×  08,83=           م د س×  =   أع        

 

   معةمل تص ن  س    -تبةن   س     = م د  س 
            =401 – 395,5  =04,5  

 

  73,5=  20×  3,5= م د س ×   =  س    2( معةمل تص ن  س3)
 

   2معةمل تص ن  س -  2=  م د س 2تبةن  س  
     =90- 73,5  =07.5  

 م د  ×   =      2( معةمل تص ن   4)
    =08,83  ×003  =2027,79 

    2معةمل تص ن    - 2=  م د     2تبةن  
   =2057 – 2027,79  =29.20 

 = ط 
 تبةن  س  

 = 
04,5  

 1,83 07,5 2تبةن  س = 
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 التسبدددؤ بةل  دط

    =   ط س   - أ 

    =08,83 – 1,83  ×3,5  

    =08,83 -2,90  = 

   تندنرا  ابتمبر = أ + ط س 

 =05,92  +1,83  ×7  

 =05,92  +5,80  = 
 ( ولبيان مدي صلاحية المعادلة لمتنبؤ: نتبع الخطوات التالية:5)

R( 2أ د  اةط  نمع معةمل التفانر )الت دند( )ر
2 

= 
 تبةن  س   × ط 

 = 
1,83  ×04,5 

 29,20 2 تبةن   1,40= 

بسصر م  التغنر    مبنعة  الشرلع تر ع إلت  :40معس   ذله أ   
 م  التغنر    مبنعة  الشرلع تر ع إلت بسةصر أةر .  :59الزم . 

  المتغنر الماتنل )الزم ( نؤار ب ت المتغنر التةبع )  ن ال  ط
 % تر ع ل ععامل اقةر . 59ي عسابع %40ب ت المبنعة ( بسابع 

 1ـ حساب قيمة معامل الارتباط ) ر ( =     ر ب

   =1,40    =1,64 

 ـ اختبار معنوية معامل الارتباط: يتم ذلك عمى مرحمتين: ج

 د  اةط الة ا المعنةري لمعةمل الارتبة : 0
 

 

 =ر خ 
  2ر -0

 = 
0- 1.40  

   =1,0475   =1,38  - 2 6 -2 
 

05,92 

 ع دم 20,73
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 لرابعالفصل ا

 د  اةط  نمع   : 2
 

 ر   = 
= 

1,64 
 1,38 رخ  0,68= 

   ال دعلنددع إذا لةس    الم اعبع  

 تع د بق ع معسعنع بن  المبنعة  عالزم ي عمعةدلع ااس دار صةل ع ل تسبؤ. 
   ال دعلنددع أمة إذا لةس    الم اعبع  

 ااس دار غنر  تع د بق ع غنر معسعنع بن  المبنعة  عالزم ي عمعةدلع
 صةل ع ل تسبؤ.

 حـل المعادلتين جبرياً : الطريقة الثانية

 م د   =   أ + ط )م د س(
 (2م د س   = أ ) م د س ( + ط )م د س

  7( × 0ط              ب رط معةدلع ) 20أ +  6=  003
 2( × 2ط             ب رط معةدلع ) 90أ +  20=  401
    ط 047أ +  42=  790
    ط 082أ     42-=   821 -

    ط 35 -= 29 -

 ط =  
-29 /  

= 
 - 35 

 (0بةلتععنض ب   نمع ط    المعةدلع )
    1,83×  20أ +  6=  003
    07,43أ +  6=  003
     أ 6=  07,43 -003

- + 

05,93 
95,57 
6 

 بةل رح

1,83 
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 التسبدددؤ بةل  دط

   أ  6=    95,57

  

 =              = أ 
 

 أ + ط س                تندنرا  ابتمبر =  
 =05,93  +1,83  ×7  = 

  الفترة الوسيطة : تعتبر س = صفر: الطريقة الثالثة

 2ص 2س س ص ص س الشـهر 

 324 25 91- 08 5- مــــارس
 225 9 45- 05 3- لـــأبري

 411 0 21- 21 0- مايـــــو
 324 0 08 08 0 يونيـــه
 484 9 66 22 3 يوليــــه

 411 25 011 21 5 أغسطس
 2057 71 29 003 صفر مجــ  

ل  صعل ب ت العمعد )س(ي سب و ب  الفترم العان ع س د أستة تنع بن  
 عنمل  تع ن  ذله لمة ن  : )سصف شتر( مةنع عنعسن  أي

  أغسطس يوليه يونيه مايو أبريل مارس
 

     1 
 

        2   2 1  

 (1×)بالضرب        
- 5 - 3  -2 2 3 5  

 بتطبيق المعادلة الأولي نجد أن:و 
 م د   =   أ + ط )م د س(

 صفر × أ + ط  6=  003
003 
6 

 ع دم 20,73

2 1  
2 1 
3 1 

5 1 

2 1 
2 1 

2 1 
2 1 

2 1 
3 1 

2 1 
5 1 

 د

 د د

 د

 د

 د

 د

 د
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 لرابعالفصل ا

   =        =  أ 
 

 :نجد أن  ةوبتطبيق المعادلة الثاني
 (2م د س   =  أ م د س + ط )م د س

 ط  71=  صفر +  29

   =           = ط 

  أ  +  ط س  =   

08,83  +1,40  ×7  = 
 طرق تقدير حجم الطلب:هـ المفاضلة بين 

 مجـ )الطمب الفعمي ـ  الطمب التقديري( = ) MADمتوسط الانحرافات المطمقة )
 ن

 

 1مجـ )الطمب الفعمي ـ  الطمب التقديري( = ) MSEمتوسط مربعات الخطأ )
 2ن ـ 

 لـــــــــــــالحــ

 ط س   +    = أ 
 س  1,83+  05,9= 

  09.22=  4×  1.83+  05.9ال  ط التندنري لشتر نعسن  = 
  21.15=  5×  1.83+  05.9=  نعلن ال  ط التندنري لشتر 
  21.88=  6×  1.83+  05.9=  أغا سال  ط التندنري لشتر 

 
 
 

29 
71 1,40 

 ع دم 20,7

08,83 
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 التسبدددؤ بةل  دط

الفترة 
 الزمنية

الطلب 
 طريقة الإنحدار البسيط طريقة التمهيد الأسي الفعلي

 ص س
الطلب 
 التقديري

الانحرافات 
 المطلقة

مربعات 
 الخطأ

طلب ال
 التقديري

الانحرافات 
 المطلقة

مربعات 
 الخطأ

       08 مــارس
       05 أبريل 
       21 مايــو 
 0,48 0,22 09,22 4     2    21 08 يونيــه 
 3,8 0,95 21,15 5,76 2,4 09,6 22 يوليــه

 1,64 1,8 21,88 1,1164 1,18 21,18 21 أغسطس
 5,928 3,97 د 9,766 4,48 د د مجـ

 

 ( إيجاد متوسط الانحرافات المطلقة:1) 

 أ د بةلسابع ل رننع التمتند اقا  = 
4,48 

 =0,49 
3 

 

 ط د بةلسابع ل رننع ااس دار البان  = 
3,97 

 =0,3 
3 

  البسيط الإنحدار في تقدير حجم الطمب هي طريقة الأفضل الطريقة
 .مهيد الأسيمن طريقة الت لأن متوسط الانحرافات المطمقة أقل

 ( إيجاد متوسط مربعات الخطأ في التقدير:2)

 أ د بةلسابع ل رننع التمتند اقا  = 
9,766 

 =4,88 
2 

 

 ط د بةلسابع ل رننع ااس دار البان  = 
5,928 

 =2,96 
2 
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 لرابعالفصل ا

  الانحدارأسموب في تقدير حجم الطمب هي طريقة الأفضل الطريقة 
 .من طريقة التمهيد الأسي لـأ أقـالخطات ـوذلك لأن متوسط مربعالبسيط 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


